



Fermo a jeho okolí je plné vinic

Dokonce i dva dny nošené triko alias pyžamo ukryla asijská pokojská pod polštář. Nemůžu ale najít kalhotky...

### Rozhledny a vařené víno

Vyrážíme autem objevovat kraj pasty, vína, antických ruin a středověkých rozhleden. Hned u první voláme správci, aby nám odemkl. V momentě, kdy stoupáme, zase děkuji své prozřetelnosti – že nemám podpatky. Osmihranná věž neboli octagon uvnitř skrývá úzké schody, na něž navazuje ještě užší žebříček. Svítí sluníčko, a tak vidíme kopce, pastviny, vinice a skálu, kterou před dvěma tisíci lety omývalo moře. „Tady nedávno spáchali dva milenci sebevraždu,“ hodí po mně škodolibý pohled, když bojuju se závratí. Potom se zastavíme v tiskárně Fabiani ve městečku Petritoli, jejíž majitel zdarma oddává zamilované cizince. Tedy ne za nic, ale za fotbalové šály. Visí tu převážně kousky



Takhle vypadají místní domy ve Fermu.

# Stylové Fermo

Za biojídlem, stylovými klobouky a středověkou atmosférou se **Kateřina Horová** musela vypravit!

**S** kamarádkou letím do Ancony. Půjčeným autem pokračujeme do středověkého města Fermo, kde jsme si přes internet objednali ubytování v jakémsi Bed and Breakfast. Když si vzpomenu, jak mě známí před cestou varovali slovy: „Tam není vůbec nic“, děkuji své zarytosti, že jsem jejich rad neuposlechla. Za hubičku budeme totiž nocovat v paláci z osmnáctého století! Komorník na recepci nám uctivě předává klíčky a vstupujeme do komnaty, ehhmm, apartmá azzurro. Omylem považuju předsíň za ložnici. O pár místností

dál shazuji svišky a padám na masivní postel. Ráno se podává snídaně v salonku plném knih a starožitných pokladů. Náš komorník se zjeví a doporučuje domácí džemy a medy. Když zabloudím cestou na toaletu, kouzelný sluha se opět odkudsi vyloupne a nabízí pomoc. Pokoje mezitím uklízí usměvavá Thajka, která moje poházené oblečení složila jako origami na poličky ve starožitné skříni. V rozečteném románu mám novou záložku! Boty najdu v košíku vedle postele, šminky jsou vtipně rozestavené od největší k nejmenší... Žasnu.

z Německa a Anglie. Když pak v restauraci ochutnáváme pokrmy, jsme nadšené. Vévodí domácí těstoviny maccheroncini vyráběné jen z mouky a biovajec bionosnic a krájené na drobné kousky technikou, kterou se kuchařky učí léta. Nechybí ani mleté vepřové maso, omáčky a likér vino cotto (vařené víno) podávaný v čokoládové oplatce střídají mořské plody a čtyřicetiprocentní anýzový lektvar. Řídit už nemůžeme, tak se jdeme projít k továrně na klobouky.

### Legenda

Klobouk jako zahrádka, čajová konvice nebo golfové hřiště. Zdejší výstava Cappellaio Pazzo (šílený klobouk) bodovala



oblíček pro klobouky,“ bere mě za loket majitelka továrny a vtáhne nás do své dílny. Překvapí kousky pro Dolce & Gabbanu a další...

### Zprávy od komtesy

Při návratu do hotelu se seznamujeme s Ceciliou Romani Adami, šlechtičnou a dědičkou tohoto paláce, která nám mezi řečí prozrazuje místní zvyklosti: „Lidé tu využívají možnosti ráno si zalyžovat v horách a večer spočinout u moře a zkoušejí paragliding. Cesta z horských hřebenů k pláži trvá půl hodiny. Nefalšovaná dolce vita,“ prozrazuje šlechtična. Ještě víc než projev nás ale osloví její vzhled. Zvolila totiž chlupatou čepici z lišky s dlouhým ocasem, s nímž působí jako ztělesnění elegantní výstřednosti. A mokašny na podpatku. „Ona

si to může dovolit,“ blábolí má spolkečnice, ale sotva později procházíme kolem outletu s obuví, hned sahá po totožných botách. A do letadla už nastupujeme v mokašních obč. Jo, kalhotky jsem našla při závěrečném balení na pokoji. Složené v mrazničce Smeg. ☺

Lily Cole, britská modelka, do střední Itálie jezdí na jachtu!



## VIP servis na cestu:

**Cesta sem** Letět se dá do Ancony, do Aquily nebo Říma, pravidelné levné lety nabízejí společnosti Ryanair, Wizz Air nebo ČSA. Auto si vyzvednete rovnou na letišti, při méně než tříhodinové cestě z Říma zkuste vlak – kvůli náročnému překonávání horských hřebenů!

**Noci v paláci** Palác Romani Adami ve Fermu vám poskytne opravdu jinou dovolenou, než na kterou jste zvyklá z hotelů, za noc se snídaní dáte mimo sezonu méně. [palazzoromaniadami.com](http://palazzoromaniadami.com)



Středověká atmosféra města



Conerská riviéra

i na fashion weeku v Paříži. Dle legendy se tady před mnoha staletími chudý farmář zamiloval do královny dcery, a když se ucházel o její ruku, pravil: „Výsosti, nemám zlato, abych vaší dceři mohl koupit korunu.“ „Jsi si jistý, chlapče? Každý je bohatý svým způsobem,“ odvětil vladař. Cestou zpátky chasník přihlížel pracím na poli, sebral tři pruty kukuřice a zamyšleně z nich pletl cosi jako korunu. Ráno donesl do paláce ozdoby z proutí se sukrem nahoře, aby chránilo nositelku před sluncem. Krále potěšila jeho invence a dal farmáři princeznu a království k tomu. V Montappone pak všichni pletli klobouky, aby také měli v životě štěstí. „Vy máte

PŘEDPLATNÉ? Volejte 225 985 220